

ZPRAVODAJ



DUBEN 2011

☑ SOCIÁLNÍ REFORMA

Předseda NRZP ČR informuje členské organizace o průběhu připomínkového řízení tzv. sociální reformy

"Ještě nikdy jsem nezažil takový průběh připomínkového řízení. Nejednalo se o vypořádání připomínek jednotlivých připomínkových míst, ale v zásadě ministerstvo pouze obecně, případně v blocích, informovalo na kolik je schopno ustoupit ze svých návrhů. Celé připomínkové řízení bylo chaotické, nesrozumitelné a téměř nedůstojné. Ministerstvo se rozhodlo pravděpodobně řešit vše silou," uvádí v dopise členským organizacím Václav Krása, předseda NRZP ČR.

Vážení přátelé,

dnes se uskutečnilo připomínkové řízení na MPSV ČR k návrhům zákonů, které předložilo MPSV ČR v rámci tzv. sociální reformy. Za NRZP ČR se účastnili JUDr. Jan Hutař a Bc. Václav Krása. Na úvod je třeba konstatovat, že jsem ještě nikdy nezažil takový průběh připomínkového řízení. Nejednalo se o vypořádání připomínek jednotlivých připomínkových míst, ale v zásadě ministerstvo pouze obecně, případně v blocích, informovalo na kolik je schopno ustoupit ze svých návrhů. Celé připomínkové řízení bylo chaotické, nesrozumitelné a téměř nedůstojné. Ministerstvo se rozhodlo pravděpodobně řešit vše silou. Připomínkové řízení trvalo 6 hodin. Vypořádání připomínek se účastnilo asi 40 subjektů. Zásadní, asi hodinová debata se vedla o smyslu sociální karty. Pan náměstek Šiška se snažil přítomným vysvětlit smysl sociální karty, což se mu však vůbec nepodařilo. Prakticky nikdo z přítomných, a to včetně různých ministerstev, nepochopil smysl sociální karty. Přesto ministerstvo na ní trvá. Pokusím se velmi hrubě popsat jednotlivé problémy. I když z průběhu chaotického jednání je to velmi obtížné.

Řešily se v zásadě tyto problémy:

- V rámci hmotné nouze se největší debata odehrála o příspěvek na bydlení, kde se navrhuje omezit jeho poskytování na dobu 5 let. Ministerstvo na tomto svém požadavku trvá i když je zřejmé, že je tím ohroženo bydlení seniorů, případně osob v bytech zvláštního určení (bezbariérových), které pobírají příspěvek na bydlení. Tato věc vůbec nebyla dořešena.

- U zákona o sociálních službách ministerstvo trvá na tom, aby příspěvek na péči nebyl vyplácen klientům na jejich účet, případně hotově, ale byl realizován prostřednictvím sociální karty a poukazován rovnou těm, kdo poskytnou nějakou službu. Trvá na navrženém způsobu hodnocení míry závislosti. To znamená, že MPSV nadále prosazuje 10 oblastí. Naše argumentace, že toto hodnocení způsobí mnoho

nespravedlností, že lidé se zdravotním postižením nebudou mít možnost obrany proti rozhodnutí posudkových lékařů, nebyla brána v potaz. Ministerstvo ustoupilo pouze v maličkostech, například, že nebude propadat příspěvek na péči, pokud nebude vyúčtován do 15 dne v následujícím měsíci. Prodloužilo lhůtu na 3 měsíce na propadnutí části příspěvku, v případě, že příspěvek nebude vyčerpán na služby. MPSV slíbilo, že tzv. asistent sociální péče nebude muset také vyúčtovávat služby a pokud klient dá příkaz, bude mu zaplacen služba. Ministerstvo ustoupilo v jediné zásadní věci – odložilo převod dotačního řízení na kraje do roku 2013. V ostatních věcech, jako je například ponechání tzv. kapesného (15 % z příjmu) u osob v celoročních pobytových službách ministerstvo neustoupilo. Pokud shrnu celou debatu kolem zákona o sociálních službách je zřejmé, že MPSV není připraveno akceptovat naše zásadní připomínky.

- V rámci státní sociální podpory nebyly akceptovány naše zásadní připomínky, které se týkaly především situace rodičů s malými dětmi. Opětovně jsme upozornili, že způsob posuzování povede k tomu, že u malých dětí se zdravotním postižením nebudou přiznávány stupně závislosti, což významným způsobem ovlivní tyto rodiny. Připomněli jsme další naši zásadní připomínku, a sice, že v návrhu zákona se navrhuje započítávat příspěvek na péči u rodin s dětmi se zdravotním postižením do příjmu rodiny. Tím dojde k významnému zhoršení příjmové situace těchto rodin, protože v případě nízkého příjmu nebudou mít nárok na příspěvky z jiných dávkových titulů. Ani tyto naše zásadní připomínky ministerstvo neakceptovalo.

- V návrhu zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením ministerstvo přislíbilo, že zapracuje do návrhu zákona převedení všech kompenzací spojených s průkazkami TP, ZTP a ZTP/P. To znamená, že sociální kartou by bylo možné uplatnit slevy v dopravě, využít ji jako dokument k prokázání nároku na úlevy v dopravních předpisech a další. Vzhledem k tomu, že MPSV však předpokládá, že by se jeden způsob hodnocení použil jak na nárok na příspěvek na péči, tak i na kompenzace spojené s přiznáním průkazky, obávám se, že toto spojení bude velmi problematické. Zásadní problém zůstává u příspěvku na mobilitu. Ministerstvo pořád vychází z finančních prostředků, které byly určeny na dávky mobility v roce 2010. NRZP ČR trvá na tom, že výchozím objemem finančních prostředků musí být rok 2009, neboť v roce 2010 i 2011 došlo k přechodnému snížení těchto prostředků, a to téměř o miliardu korun. Zatím nebyl vyřešen problém s příspěvkem na nákup motorového vozidla. Také nebyl dořešen příspěvek na krmivo a veterinární péči u vodících psů pro nevidomé. Zcela zásadní otázkou je otázka kompenzačních pomůcek. Ministerstvo akceptovalo snížení spoluúčasti na 10 % s minimální částkou 1000,- korun. Trvá však na tom, že nebude přispívat na kompenzační pomůcky, které jsou částečně hrazeny z veřejného zdravotního pojištění. To je zásadní věc, která významným způsobem ztíží přístup ke kompenzačním pomůckám. Při jednání jsme trvali na tom, aby nebyl uplatněn požadavek, že na kompenzační pomůcky nebude přispíváno u osob, jejichž příjem je vyšší než 6ti násobek životního minima. V této věci MPSV také neustoupilo.

- V zákoně o zaměstnanosti provedlo MPSV několik zásadních změn, a to především v oblasti náhradního plnění, které nadále zůstává. Pouze se snižují částky,

do které je možno uplatnit náhradní plnění u jednotlivého pracovníka. Došlo také k posunu u příspěvku na chráněné místo. Po jednom roce bude mít zaměstnavatel zaměstnávající více než 50 % OZP nárok na příspěvek na 6000,- korun na mzdové výdaje a 4000,- korun na provozní výdaje. Velmi sporným bodem zůstává pořád situace osob se zdravotním znevýhodněním. MPSV navrhuje po dvou letech přestat vydávat nové hodnocení osoby zdravotně znevýhodněné a další tři roky budou jako přechodné období pro ty osoby, které mají statut osoby zdravotně znevýhodněné. S tímto návrhem jsme vyslovili nesouhlas. Současně jsme vyslovili nesouhlas s návrhem, že již zaměstnavatel nebude mít povinnost hlásit místa vhodná pro osoby se zdravotním postižením. Považujeme to za velkou chybu a trváme na této připomínce.

Vážení přátelé, celý způsob a průběh vypořádání připomínek v nás vzbuzuje velké obavy a nedůvěru. Ukazuje se, že klíčovou věcí je prosazení sociální karty a napojení celého systému dávek na tuto sociální kartu. Ministerstvo nyní bude týden dále pracovat na podobě uvedených zákonů. Nepředpokládá však, že by pozvalo opět účastníky připomínkového řízení k jednání. Jednotlivá připomínková místa obdrží pouze seznam jejich připomínek s informací jak bylo s připomínkami naloženo. Je zcela zřejmé, že tento zásadní náš spor bude probíhat poměrně dlouho. Proto na Vás znovu apeluji, abyste sehnali co nejvíce podpisů pod naší petici. Pokusíme se s některými dalšími subjekty připomínkového řízení vytvořit společnou platformu a upozornit na to, že MPSV prakticky nevypořádalo jednotlivé připomínky, že jednotlivé zákony a jejich ustanovení jsou vzájemně rozporné. Je zřejmé, že ministerstvo nemá představu čeho chce dosáhnout. Chybí zásadní věcná debata jak v budoucnosti bude vypadat podpora osob se zdravotním postižením, podpora služeb sociální péče a kompenzace zdravotního postižení. Ukazuje se jakým vážným nedostatkem je, že před přípravou návrhů zákonů nebyly předloženy věcné záměry, kde by se mohla vyřešit řada rozporných témat.

Přeji Vám všechno dobré.

S pozdravem

Bc. Václav Krása
předseda NRZP ČR

SOCIÁLNÍ PODNIKY V ČR

Sociální podniky v ČR – blýskání na lepší časy?

S rakouskými sousedy máme společného mnohé, u nás ale chybí větší sociální kapitál, píše Zuzana Bürgerová, pracovní poradkyně Sananim.

Zeptejte se pár náhodně vybraných lidí na ulici, zda jim něco říká pojem sociální firma nebo sociální podnik. Většina z nich bude jen mlhavě tušit, co tyto subjekty na poli sociální ekonomiky znamenají a jaký je jejich společenský význam.

Občanské sdružení SANANIM se rozhodlo tuto skutečnost změnit, když uspořádalo prostřednictvím evropského projektu Pracovní a sociální agentury několikadenní workshop o sociálním podnikání, který proběhl minulý týden.

Hlavním partnerem této akce byl vídeňský sociálně-ekonomický podnik „Fix und Fertig“. Ten je sdružen s několika dalšími zařízeními poskytujícími služby na poli drogové problematiky ve Spolek vídeňských sociálních projektů (Verain Wiener Social Projekte).

Spolek funguje díky podpoře města Vídeň a vznikl v souvislosti se vzrůstajícími problémy s tamní otevřenou drogovou scénou. Svým klientům nabízí práci například v sítotisku, drobných opravách bytů nebo v zasilatelství a balíkové službě.

Předání dvacetiletých zkušeností

Smyslem dvouletého projektu Praha - Vídeň, (iniciativa o.s. SANANIM) je na jedné straně technicko-organizační záměr, tedy za jakých podmínek může sociální podnik fungovat a jakým způsobem k tomu může přispět role státu nebo legislativní úpravy.

V ČR sice sociální podniky existují, nejsou však právně definované ani legislativně ukotvené. Výrazným handicapem je také fakt, že dosud v ČR neexistuje orgán na vládní úrovni, který by se sociální ekonomikou zabýval.

Částečně se o to snaží Výbor pro regiony Rady vlády pro NNO. Druhým záměrem SANANIMU přizvat ke spolupráci rakouské partnery, bylo předání dvacetiletých zkušeností v oblasti zaměstnávání nestabilizovaných uživatelů návykových látek.

Dosavadní zkušenosti si na workshop přišlo vyměnit na 20 účastníků provozujících sociální podniky nebo organizace pracující s lidmi znevýhodněnými na pracovním trhu.

Ze sociálních podniků se jedná často o kavárny zaměstnávající osoby znevýhodněné na trhu práce, například Modrý domeček o.s., Máme otevřeno o.s. – Kavárna Vesmírna, Café - Therapy – SANANIM, o.s. , Greendoors, Jůnův statek - Focus, o.s. a jiné.

Sociální podnik

Co vlastně takový sociální podnik znamená? Stojí někde mezi družstvy a neziskovými organizacemi, orientovanými na výrobu a služby.

Vychází z tzv. solidární ekonomiky a u nás má kořeny u průkopníků svépomocného družstevnictví, jehož myšlenky prosazovali F.C. Kampelík či F.L. Chleborád.

Přesněji řečeno, sociální podnik provozuje opravdové podnikání vedené za účelem dosahování sociálních nebo environmentálních cílů, přičemž právní forma sociálního podniku není rozhodující, důležitý je druh činnosti a nakládání se ziskem.

"Nenechte se odradit"

Účastníky workshopu nejvíce zaujala rakouská sociální firma Gabarage, která rovněž přijala pozvání, a která zaměstnává klienty s drogovou minulostí, které také během jednoho roku připraví k tomu, aby nastoupili do běžného pracovního poměru.

Věci, které sociální firma Gabarage vyrábí, potěší nejedno oko, ale jejich hlavní předností je jejich praktičnost a ekologický podtext. Up-cycling design neboli volně přeloženo, trans-recyklace vychází z toho, že nejrůznější odpadní materiály nejsou recyklovány, nýbrž přetransformovány do jiného užitkového subjektu.

K vidění byly třeba dámské pásky z barevných plachet nákladáků, tašky ušité z vlajek nebo nábytek vyrobený z části popelnice. Její ředitelka Gabriele Gottwald-Nathaniel k tomu dodává jen tolik, že na začátku byla ona sama se svým nápadem, přičemž spousta lidí ji od tohoto způsobu podnikání odrazovala.

Její vzkaz proto zní: „Ať je váš nápad sebešilenější, pokud mu věříte, nenechte se odradit a zrealizujte ho.“

Podnikat, nebo založit chráněnou dílnu?

Někteří z účastníků závěrem workshopu glosovali skutečnost, že založení chráněné pracovní dílny je jednodušší než založit sociální podnik.

Jedná se však o diametrálně odlišné subjekty a sice, chráněná pracovní dílna má význam pracovní-rehabilitační a dostává od úřadu práce příspěvky, její činnost však nemá podnikatelský charakter, je tedy závislá na příslušném úřadu práce.

Sociální podnik je výdělečný a své klienty na práci nepřipravuje a rovnou je zaměstnává, nevykazuje rysy typické pro ostatní firmy a podniky. Ze strany zakladatele, zaměstnavatele se očekává dobrý vztah k životnímu prostředí a jistá péče o zaměstnance.

Výhodou je také možnost využít zákonné povinnosti jiných podnikatelů prostřednictvím „náhradního plnění“ při zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

Práce místo dávek

Další nespornou výhodou je fakt, že sociální podniky snižují na jedné straně nezaměstnanost, na druhé státní výdaje na znevýhodněné skupiny obyvatel. Lidé místo pobírání sociálních dávek pracují a smysluplně naplňují svůj volný čas.

„Možnost výtěžku pro nestabilizované drogové klienty, lidi z ulice, považují za velmi inspirující“, říká Marcel Ambrož, výkonný vedoucí Pracovní a sociální agentury o.s. SANANIM, která pomáhá bývalým uživatelům návykových látek sehnat a udržet si práci.

Právě toto nabízí stejné klientele sociální podnik Fix und Fertig, kde se o jednodenní práci dokonce losuje, „takže zde funguje i to, že klienti si té práce v sítotisku nebo v zasilatelské službě věží“, tvrdí zakladatel Walter Wojcik.

Pravidla jsou ale naštěstí pro klienty nastavena tak, že, pokud je někdo losem vyřazen první i druhý den žádání o práci, třetí den ji dostává automaticky.

„Často se ale stává, že klienti k brigádě potřebují zdravotní průkaz nebo výpis z RT, na který nemají peníze a naše zařízení zatím neumožňuje, aby si u nás klienti přivydělali“, dodává Marcel Ambrož, organizátor celé akce.

Komplexní přístup

Bez zajímavosti není ani celkově propracovaný a komplexní přístup k člověku, kterým se Fix und Fertig vyznačuje.

Klienti mají možnost naučit se fungovat v tzv. denní, jednorázové práci a později přestoupit do práce transitní, která je na půl roku a jejíž součástí je psychosociální program, kde klient pracuje nejen na sobě, ale zároveň se i vzdělává pomocí rekvalifikačních kurzů.

Sociální podnik zde tak garantuje určité množství lidí, kteří se dostanou na volný trh práce. Zásadní je zde ovšem participace státu, který celkové náklady sociálních podniků v Rakousku dotuje od 20 % do 80 %. (V každé z devíti spolkových zemí je tento podíl jiný, v průměru se ale jedná zhruba o 50 %)

Právní postavení těchto podniků je legislativně upraveno zvláštní vyhláškou, podle které mohou zaměstnavatelé žádat stát o dotaci.

Spolupráce

Specifické je také postavení úřadů práce v Rakousku, které se sociálními podniky a neziskovými organizacemi spolupracují. Znevýhodněné klienty totiž posílají přímo do organizací, které klienty buď zaměstnají nebo připraví na volný trh práce.

V Česku je získat od úřadu práce příspěvek na rekvalifikační kurz spíše štěstí než něco s čím by se dalo počítat. Rakouské pracovní úřady nakoupí každým začátkem roku nejrozličnější rekvalifikační kurzy, které pak v průběhu roku zprostředkovává například Gabarage nebo jiné obdobné sociální podniky, které kromě zaměstnávání

klientů, nabízejí i jejich vzdělávání. Státní podpora vídeňské vlády činí 51 %, která přináší všem sociálním podnikům a slouží na pokrytí jejich celkových nákladů.

Nikdo nepřišel

Na workshop bylo přizváno i několik zástupců z pražských úřadů práce, ale bohužel nikdo nepřišel. Přitom úřady práce jsou právě slabým místem v možné návaznosti na sociální služby a zařízení.

Ke změně vnímání zaměstnávání znevýhodněných osob, ať už jsou to bývalí uživatelé návykových látek nebo osoby s tělesným postižením, však nestačí jen legislativní úpravy a vymezení sociálních podniků, ale také celkové nastavení společnosti, která stále trpí vůči těmto skupinám lehce xenofóbním postojem.

Jacquese Defourny, prezident sítě EMES, (evropská výzkumná síť předávající teoretické a empirické znalosti o sociálních podnicích) vidí hlavní problém v přijetí sociální ekonomiky v ČR jako všeobecný nedostatek důvěry v solidární jednání a taktéž nedůvěra v družstva a spolky, což je zapříčiněno komunistickým obdobím, které družstva zdiskreditovalo rozkrádáním majetku.

Dalšími důvody je vysoká závislost organizací v sociální oblasti na finanční podpoře státu, neschopnost ocenit roli subjektu třetího sektoru jako alternativy a také přeceňování volného trhu ze strany vládní politiky.

Kdo to může změnit

Především v Čechách stále chybí organizace, která by sociální podnikání zastřešovala a přes kterou by mohl k českým zákonodárcům doputovat zákon o sociálním podnikání, které by státu pomohlo omezit mandatorní výdaje v podobě sociálních dávek nebo zlepšit životní podmínky ve vyloučených lokalitách.

Účastník sananimského workshopu a zakladatel vůbec první sociální firmy u nás (Jůnův statek) - Jiří Novák k tomu dodává, že by uvítal kdyby se stále neměnil zákon o podnikání, který mu od roku 1999 už několikrát zkomplikoval chod firmy a také nevhodné nastavení grantového systému v ČR, které je nastaveno na jeden kalendářní rok, zatímco většina sociálních projektů má dlouhodobý charakter.

Nicméně podle matadora první sociální firmy v Čechách se situace pomalu zlepšuje a sociální podnikání vnímá skoro jako módní záležitost, vzhledem k tomu, s jakou frekvencí se ho lidé žádají o rozhovory, semináře a návštěvy v Sedlci, kde Jůnův statek sídlí.

„Nejčastěji se potýkáme s problémem pracovní neschopnosti, člověk do toho musí vložit obrovské úsilí. Někdy si říkám, že to vůbec nemůže fungovat, ale ono to funguje“ uzavírá s úsměvem Jirka Novák náš rozhovor.

Zuzana Bürgerová je pracovní poradkyně PSA - SANANIM.

VOLNÁ MÍSTA SAMOSTATNÉ BYDLENÍ

Jedličkův ústav a školy v Praze nabízí mladým lidem s tělesným postižením možnost jednoročního pobytu v garsonkách programu Samostatné bydlení. V jedno nebo dvougarsonkách mají klienti možnost vyzkoušet a nacvičovat činnosti spojené s chodem domácnosti a se zajištěním dalších služeb spojených s bydlením. Po dobu pobytu v programu jsou klienti doprovázeni sociálním pracovníkem. Cílem pobytu v tomto typu zkušebního bydlení je posilovat kompetence mladých lidí k samostatnému životu. V současné době je možné požádat o vstup do programu Samostatné bydlení s nástupem od září 2011. Pokud by některý z Vašich klientů měl o uvedenou službu zájem, může se ozvat přes níže uvedené kontakty. Více na www.jus.cz nebo na tel.č. 241 083 567.

NADAČNÍ FOND GSK

Nadační fond GSK rozdělí na projekty neziskových organizací pro seniory a nemocné 1,5 milionu korun, uzávěrka žádostí je 29. dubna.

Letošní jaro bude pro Nadační fond GSK opět ve znamení pomoci nemocným lidem a seniorům. Již potřetí totiž vyhlašuje grantové řízení pro neziskové organizace z celé České republiky, jehož cílem je podpořit projekty zaměřené na pomoc těmto mnohdy opomíjeným skupinám obyvatel. Celkem bude prostřednictvím grantů v letošním roce rozděleno 1,5 milionu korun. Neziskové organizace mohou podávat žádosti o finanční příspěvek v průběhu dubna. Výsledky grantového řízení pak budou zveřejněny na webových stránkách Nadačního fondu GSK v červnu.

„Jsme si vědomi své odpovědnosti vůči společnosti, a proto dlouhodobě podporujeme prostřednictvím Nadačního fondu GSK projekty neziskových organizací, které odrážejí celospolečenskou potřebu a jsou přínosné pro seniory a nemocné lidi,“ uvádí Eva Šebestová, členka správní rady NF GSK a manažerka externí komunikace společnosti GSK. „V uplynulých letech jsme zaznamenali ze strany neziskových organizací poměrně velký zájem o finanční podporu. Odborná komise posuzovala za tuto dobu téměř 160 žádostí. Do grantového řízení se snažíme zapojovat i naše zaměstnance, kteří mohou hlasovat o udělení bonusu jednomu z vybraných projektů či se nově stát členy grantové komise,“ dodává Eva Šebestová.

Nadační fond GSK vyhlašuje každoročně grantové řízení ve spolupráci s Fórem dárců. V letošním roce rozdělí na projekty neziskových organizací celkem 1,5 milionu korun. Požádat o finanční příspěvek mohou všichni zájemci prostřednictvím elektronického formuláře umístěného na webových stránkách fondu www.nadacnifondgsk.cz, a to v termínu od 1. dubna do 29. dubna 2011.

System výběrového řízení je dvoukolový. V prvním kole bude vybráno 14 projektů, a to 7 v kategorii „senioři“ a 7 v kategorii „nemocní“. V druhém kole pak budou zástupci organizací přihlášené projekty v průběhu května osobně prezentovat grantové komisi, složené z členů správní rady Nadačního fondu GSK, zaměstnanců společnosti GSK, Fóra dárců a odborníků z oblastí, pro které byly granty vypsané.

Grantová komise poté vybere čtyři projekty z každé z vyhlášených kategorií, které získají finanční příspěvek z NF GSK v maximální výši 170 tisíc korun. Navíc může jeden z vybraných projektů v každé kategorii získat tzv. bonusovou částku, a to do výše maximálně 100 tisíc korun, o jejímž udělení rozhodnou svým hlasováním zaměstnanci společnosti GSK. Ti zároveň mohou dané neziskové organizaci pomáhat během roku coby dobrovolníci či v rámci jednodenní dobrovolnické akce Orange day. Konečné výsledky grantového řízení budou zveřejněny v průběhu června 2011.

V roce 2010 získaly grant z NF GSK např. občanská sdružení Apla Praha, Střední Čechy; Fokus – Písek; Hospicové hnutí Vysočina; Adra České Budějovice či obecně prospěšné společnosti Elpida plus a Pomoc v nouzi. Mimořádný grant pro novou iniciativu udělila grantová komise Charitě Frenštát p. Radhoštěm. Získané finanční prostředky přitom posloužily k nejrůznějším účelům. Pomohly v rozvoji rané péče o děti s autismem, přispěly k zapojení lidí s duševním onemocněním do běžného života, umožnily zkvalitnit hospicovou péči nebo napomohly rozvoji dobrovolnických aktivit zaměřených na seniory.

GlaxoSmithKline a filantropie

GSK patří mezi největší světové farmaceutické společnosti s vlastním výzkumem a vývojem nových léků. Podílí se na zdravotnických a sociálních programech ve více než 100 zemích, a to jak prostřednictvím darovaných léčiv, tak poskytováním finanční a materiální pomoci. Kromě zapojení do veřejně prospěšných aktivit je součástí její CSR strategie i podpora ochrany životního prostředí a důsledné dodržování etických standardů chování ze strany všech jejích zaměstnanců. Veřejně prospěšné aktivity zaměřené na podporu komunit zastřešuje v České republice od 1. března 2009 Nadační fond GSK. GlaxoSmithKline je premiovým členem platformy Byznys pro společnost, která sdružuje společensky odpovědné firmy v ČR. Pravidelně se umísťuje na předních pozicích v žebříčku TOP Firemní Filantrop, který se věnuje komplexnímu hodnocení veřejně prospěšných aktivit firem. Pro více informací navštivte webové stránky www.nadacnifondgsk.cz či www.gsk.cz.

Pro bližší informace:

Michaela Vinterová, AMI Communications, Týn 641/4, 110 00 Praha 1
Tel.: 234 124 112, e-mail: michaela.vinterova@amic.cz

Výběrové řízení Nadace Charty 77 - Konta Bariéry

O podporu se mohou ucházet organizace, jejichž dotace pro rok 2011 byly kráceny a byla tak ohrožena kontinuita v zajištění akreditovaných sociálních služeb. Uzávěrka žádostí je 22. dubna.

Nadace Charty 77 – Konto BARIÉRY vyhlašuje výběrové řízení na rozdělení výnosů nadačního jmění z prostředků Nadačního investičního fondu (NIF) za rok 2010.

Do výběrového řízení se mohou přihlásit registrované organizace, zajišťující svým klientům služby v oblasti sociální péče. Výběrové řízení je určeno na poskytnutí podpory organizacím, jejichž dotace pro rok 2011 byly kráceny a byla tak ohrožena kontinuita v zajištění akreditovaných sociálních služeb. Konkrétně se jedná o poskytování osobní asistence, pečovatelské služby, sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením, provozování denních stacionářů a pod. podle Zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Nadace bude přihlížet k tomu, jaký je počet klientů, o které se organizace stará, jaký je rozsah poskytovaných služeb a jejich cena pro klienty, jak jsou zajištěny standardy kvality sociálních služeb. Posuzovat bude i to, zda organizace zajišťuje poskytování dalších návazných aktivit a služeb.

Výběrové řízení je určeno nevládním neziskovým organizacím registrovaných jako občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, nadační fondy, neziskové organizace zřizované obcemi a kraji a účelová zařízení církví.

Částka určená k rozdělení: 1 000 000 korun

Maximální výše grantu: 100 000 korun

Podmínky pro účast ve výběrovém řízení:

Vyplněná přihláška - formulář

Konkrétní žádost o podporu – motivační dopis

Doklad o registraci

Přihlášku s přílohami je třeba odevzdat v 10 kopiích do 22. dubna 2011

Formulář je k dispozici na internetu www.kontobariery.cz

Kontaktní adresa:

Nadace Charty 77 – konto BARIÉRY, Melantrichova 5, 110 00 Praha 1,

tel. 224 230 216, 224 214 452 e-mail: bozena.jirku@bariery.cz

Redakční rada:

Martina Smolíková, Marie Havlíčková

(224 817 438, 224 817 393)

Vydává Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR,o.s.

Karlínské nám. 12

186 03 Praha 8 – Karlín

(pro vlastní potřebu)

fax: 224 817 438 e-mail: asociace@arpzpd.cz http:// www.arpzpd.cz